
OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

CZWARTA NIEDZIELA WIELKANOCNA 
 

      Obchodzimy dzisiaj światowy Dzień Modlitw o Powołania. Trzeba nam ciągle prosić 
Jezusa Chrystusa, Dobrego Pasterza, aby nigdy nie zabrakło nowych powołań kapłańskich 

i zakonnych, gotowych podjąć zadania wobec współczesnego świata.    

Dzisiaj przed kościołami zbiórka do puszek na Hospicja istniejące w naszej Archidiecezji.  
 

      W miesiącu maju w sposób szczególny czcimy Matkę Bożą, uczestnicząc                           

w Nabożeństwach Majowych: przy przydrożnych krzyżach, kapliczkach                       
oraz w kościele. Zapraszamy na Nabożeństwa do kościoła każdego dnia po Mszy św.  o 

1700, z wyjątkiem środy,  kiedy spotykamy się o godz. 2030.  
 

      We wtorek, 28 kwietnia, wspominając św. Charbela i Matkę Bożą z Kibeho, 

namaszczenie olejem podczas Mszy św. o godz. 1700. 

Spotkanie z dziećmi we wtorek o godz. 1800 i 1900, a ostatnia katecheza dla rodziców 

komunijnych także we wtorek o godz. 1800. 
 

      Młodzież, przygotowującą się do przyjęcia Sakramentu Bierzmowania,                      

prosimy o dostarczenie danych adresowych do zakrystii lub do biura parafialnego. 

Zapisy do końca kwietnia. Najbliższe spotkanie 27 maja w środę o godz. 2030. 
 

      W sobotę liturgiczna Uroczystość NMP Królowej Polski. Msze św. o godz. 800 i 1700. 
 

      W tym tygodniu przeżywać będziemy pierwszy piątek i sobotę miesiąca.                              

W pierwszy piątek zapraszamy do spowiedzi św. od 1630 do 1730 oraz od 1830.                                     

Msze św. sprawować będziemy o: 800, 1700 i 1900. Między Mszami wystawienie. 

Ks. Abp Tadeusz Wojda, na piątek 1. Maja, udziela dyspensy od pokarmów mięsnych. 
 

      W pierwszą sobotę wystawienie Najświętszego Sakramentu o godzinie 730,                                                     

a po Mszy św. o 8 wspólny różaniec. Prosimy o prowadzenie Różę  św. Faustyny. 
 

      Ks. Proboszcz odwiedzi chorych z Sakramentami świętymi – w I. piątek,                        

natomiast Ks. Grzegorz – w I. sobotę.  
 

      Uroczystość Pierwszej Komunii św. w naszej parafii przeżywać będziemy                 

w sobotę, 9 maja o godz. 1100 oraz w niedzielę 10 maja o godz. 1000 . Z tej racji Msze św. 

W niedzielę, 10 maja odprawimy o godz. 730, 850, 1000 - Pierwsza  Komunia św.,                         

o 1200 i 1530.  
 

      Dzieci przeżywające Pierwszą rocznicę I Komunii św. zapraszamy na Mszę 

dziękczynną: w niedzielę, 17 maja o godz. 1200. W piątek, 15 maja o 1800 zapraszamy na 
spotkanie organizacyjne i spowiedź św.   
 

      Parafia WNMP w Żukowie zaprasza na pielgrzymkę do Częstochowy w dniach                 

od 14 do 16 maja. Koszt 580 zł. Szczegóły pod nr telefonu: 608 538 776,  799177275 
 

      Serdecznie dziękujemy wiernym z Żukowa, ul. Brzozowa W sobotę godz. 900  

zapraszamy rodziców dzieci przygotowujących się do Komunii św., grupa sobotnia.  
  

      W środę odbył się pogrzeb śp. Ireny Stencel l. 95 z Małkowa, ul Gdyńska.                       

Zmarła  śp. Teresa Szylka l. 75 z Żukowa, ul. A. Krajowej. Jej pogrzeb odbędzie się                    

w poniedziałek o godz. 1000.   Dobry Jezu,  a nasz Panie…  
 

Żukowo, dnia 25 kwietnia  2026 r.               Ks.  Czesław  Las 
  

    Biuletyn 

     Parafii Miłosierdzia Bożego 

   w Żukowie 
                    

       Nr 17/XXVII (1318)                                                            26 kwietnia 2026 
 

 

MARYJO, KRÓLOWO POLSKI, 
JESTEM przy Tobie – PAMIĘTAM – CZUWAM 

 

         3 maja każdego roku przypada Uroczystość MATKI BOŻEJ,                            

KRÓLOWEJ POLSKI. W tym roku 3 maja przypada w V Niedzielę Wielkanocną,                       

dlatego liturgicznie została przeniesiona na sobotę, 2 maja, kiedy to też 

świętujemy DZIEŃ FLAGI.  Przypomnijmy trochę historii: Król Jan Kazimierz 

złożył Maryi Śluby Lwowskie, które  rozpowszechniły tytułowanie Maryi:                     

Królową Polski. Kult ten znany był jednak  wcześniej, od objawień O. Mancinellego. 

Ponad 400 lat temu Matka Boża  po raz pierwszy ogłosiła na polskiej ziemi, przy 

grobie św. Stanisława - 8 maja 1610 że jest Królową naszego kraju i Narodu. 

     W Neapolu, na przełomie XVI i XVII w. żył o. Giulio Mancinelli, Jezuita. 

Odznaczał się on niezwykłą świętością życia, wielką czcią do Najświętszego 

Sakramentu i Matki Bożej, troską o dusze w czyśćcu cierpiące oraz nabożeństwem 

do Świętych naszych Rodaków, m.in. - Stanisława Kostki i Stanisława, biskupa.                              

W swoich modlitwach usilnie prosił Niepokalaną, by objawiła mu, jaki jeszcze tytuł 

chciałaby mieć w Litanii Loretańskiej. 14 sierpnia 1608 r. o. Mancinelli po 

wieczornych modlitwach powrócił do swojej celi i zatopił się w medytacji Litanii 

loretańskiej. Przypomniał sobie również, że w dniu tym przypada 40. rocznica 

śmierci jego współbrata z nowicjatu - św. Stanisława Kostki. Gdy zegar na wieży 

kościelnej przy klasztorze Gesě Nuovo, należącym do Towarzystwa Jezusowego, 

wybił godzinę 21.00, O. Giulio wyjrzał przez okno w kierunku morza i…zobaczył 

zbliżającą się w wielkim majestacie postać Matki Bożej z Dzieciątkiem. U Jej stóp 

klęczał piękny młodzieniec w aureoli i jezuickim habicie - Stanisław Kostka.                   

Na ten widok O. Mancinelli zawołał: „Królowo Wniebowzięta, módl się za nami”,                 

na co Matka Boża odpowiedziała: „Dlaczego nie nazywasz mnie Królową Polski?             
Ja to Królestwo bardzo umiłowałam i wielkie rzeczy dla niego zamierzam, ponieważ 

osobliwą miłością do Mnie płoną jego synowie”. Po tych słowach o. Giulio zakrzyknął: 

„Królowo Polski Wniebowzięta, módl się za Polskę!". Wówczas Maryja miłosiernie 

spojrzała na klęczącego przed Nią Stanisława Kostkę, potem na o. Mancinellego                       

i powiedziała: „Jemu tę łaskę dzisiejszą zawdzięczasz, mój Giulio”. Radość niezwykła 

napełniła serce zakonnika po tym widzeniu. Od tej chwili modlił się:   
„Królowo Polski, módl się za nami” 

i wielokrotnie powtarzał: „Matka Boża wielkie rzeczy dla Polaków zamierza". 

 



 FLAGA  POLSKI 

2 maja obchodzimy: Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej (od 2004 - Ustawa z dnia 20.02.2004)  

oraz  Dzień Polonii i Polaków za Granicą (od 2002 r.) 

      FLAGA – obok GODŁA i HYMNU jest naszym symbolem narodowym, któremu 

należy się cześć i szacunek! 

Słowo FLAGA pochodzi z języka niemieckiego i oznacza rodzaj chorągwi.  Jak twierdzą 

znawcy symboli, jest najważniejszą chorągwią. Chorągiew jest zapewne najstarszym 

rozpoznawczym znakiem bojowym. To płat materiału w określonych barwach, na którym 

widnieje godło, czyli znak. Na polu bitwy chorągiew pomagała rozróżnić walczące 

strony, wskazywała kierunek natarcia i wyznaczała miejsce zbiórki. Sygnałem do 

rozpoczęcia bitwy było rozwinięcie chorągwi, których nie zwijano aż do zakończenia 

walki. Honor i cześć rycerzy, którym powierzono chorągiew, zależały od tego,                     

czy zdołali ją w czasie bitwy ochronić. Symbolem zwycięstwa nad przeciwnikiem było 

rzucanie zdobytych chorągwi pod nogi władcy lub naczelnego wodza, a im więcej                 

ich było, tym większe zwycięstwo i chwała.  

      Obecny kształt oraz barwy flagi państwowej Rzeczypospolitej Polskiej określa 

ustawa z dnia 31 stycznia 1980 roku (z kilkoma nowelizacjami). Są to dwa równe 

prostokąty o biało-czerwonych barwach, które odwzorowują kolory godła polskiego 

[biały orzeł na czerwonym tle], obowiązującego od XIII wieku, kiedy to panująca 

dynastia Piastów, wizerunek orła białego uznała za oficjalny symbol Państwa. 

      Zarówno dawniej, jak i dzisiaj kolorom przypisywano znaczenie:  

- kolor BIAŁY symbolizuje czystość, porządek i szlachetność.  

- kolor CZERWONY – jest symbolem ognia i krwi, oznaczał także odwagę i waleczność.  
Informacje zaczerpnięto z: Muzeum Historii Polski: https://muzhp.pl/pl/c/2224/flaga-polski     

 

W czwartek, 30 kwietnia 2026 – minie 26 lat odkąd: 

- Siostra Faustyna została ogłoszona Świętą 

- zostało ustanowione Święto Miłosierdzia Bożego 

- odbył się pierwszy Odpust w naszej Parafii  (30 kwietnia 2000). 
 

30 kwietnia 2026 również miną 3 lata – kiedy w naszej parafii przeprowadziliśmy 

akcję poszukiwania dawcy szpiku dla naszej parafianki MAI i SYLWESTRA                           

z Sierakowic. Z  ŻUKOWA zadeklarowało swoją gotowość bycia Dawcą: 136 osób!               

Do akcji dołączały inne miejscowości, min: Kartuzy, Sierakowice, Klukowa Huta, Bojano, 

Tuchom, Gdańsk i inne. Jesteśmy wdzięczni za ten spontaniczny „zryw Miłosierdzia”!  

Jesteśmy wdzięczni Panu Bogu za wspaniały PREZENT ZDROWIA dla MAI!  

Maja jest teraz dorastającą piękną, zdrową nastolatką. Nadal śpiewa w naszej scholi                   

„Armia Pana” i poprzez różne akcje wolontariatu – pomaga innym. Maja na pewno może 

całą sobą zaświadczyć, że ŻYCIE jest wielkim DAREM, którym trzeba się cieszyć!                

Za który trzeba nieustannie dziękować!   Który trzeba pielęgnować i chronić! 

Pan Sylwester zakończył już ten etap swojego życia. Pan Bóg zabrał Go do Siebie,               

ale nasze dobre czyny wciąż żyją i „pracują na naszą wieczność”  
Prośmy dla śp. Sylwestra o radość wieczną!   DOBRY JEZU, A NASZ PANIE … 

Panie Jezu, dziękujemy za tylu ludzi dobrej woli i wrażliwego serca! 

 

 

 

26 kwietnia 
 

CZWARTA  

NIEDZIELA WIELKANOCNA 
 

 

Dz 2, 14a. 36-41 
1 P 2, 20b-25 
J  10, 1-10 

 

   

   730
 

   

   900 

  
  1030 
 

  1200            
 

 
 

  

  1530 

 

1. + rodzice Apolonia i Jan Byczkowscy, Edmund i Stanisława 
2. O Boże błogosławieństwo dla Janina 
1. + Urszula i Henryk Pelcer 
2. Dzięk. i o łaskę zdrowia dla Seweryn z o. 30 r. urodzin 
1. Dzięk. w 46 r. mał. Elżbieta i Czesław i o łaski w rodzinie 
2. + Franciszek i Stefania Ptach i z rodziny 
1. Dzięk. i o wszelkie łaski dla rodziny Głodowskich 

2. Dzięk. w 58 r. mał. Gertruda i Gerard i o wszelkie łaski 
3. + Elżbieta Nowosad, rodzice i teściowie 
+  Jan Myszk 

 

      

27 kwietnia  –  PONIEDZIAŁEK 
 

Dz  11, 1-18 
J  10, 11-18 

     800 
     1700

 

 

+ Wojciech, Anna, Antoni i Edward 
1. + Bronisław z o ur. i z rodz. Siebert i Walenciak 
2. + rodz. Jan i Rozalia Szreder oraz Jan i Jolanta Szreder 
    o łaskę zdrowia dla Stanisław 
3. + Wacław Stencel 

 

28 kwietnia    -  WTOREK 
 

Dz  11, 19-26 
J  10, 22-30 

     800 
   1700 
      

+ Joanna i  Józef 
1. + Weronika, Leon, Jan i Edmund 
2. + Jan Rychert i Helena Rychert 
3. + Zygmunt Hinc int . od Zakładu Kosmet. z Kościerzyny 

Namaszczenie olejem św. Charbela 

29  kwietnia – ŚRODA  
Św. Katarzyny Sieneńskiej, dz. dr Kła 

1  J 1, 5-2, 2 
Mt 11, 25-30 

    800 

   

 

 1700 
 

1. Dzięk. w 37 r. mał.Wiesława i Arkadiusz i błog. w rodzinie 

2. + Adela, Stanisław, Mirosław Makurat 
1. Dzięk. w 87 r. urodz. Maria i o wszelkie łaski 
2. Dzięk. za życie Łucja i Wanda i o łaski w rodzinie 

 

30 kwietnia –   CZWARTEK 

Dz  13, 13-25 
J  13, 16-20 

      800 

 1700 
 

     

   

+ rodzice, teściowie i z rodziny Rychert i siostra 

1. + Helena Ranachowska w 12 r. śm. 
2. + w czyśćcu cierpiące 
3. Dzięk. , O Boże błog.  i o wszelkie łaski dla Ks. Marek 

 

 

1 maja  –  PIĄTEK 
Pierwszy Piątek 

 

Dz  13, 26-33 
J  14, 1-6 

   800 

   

1700 
  

1900 

1. Dzięk. w 15 r. ur. Jan i o wszelkie łaski 

2. Dzięk. i o wszelkie łaski i zdrowie dla Mariola 
Dzięk. w I r. mał. Maria i Szymon i o wszelkie łaski 

Adoracja 
O łaskę zdrowia dla Stanisław 
+ Siostra Irena w r . śm.    

2 maja  – Sobota 
UROCZYSTOŚĆ NMP  

KRÓLOWEJ POLSKI 

Dzień Flagi 

Pierwsza Sobota 

Ap 11, 19a; 12, 1. 3-6a.10ab 
Kol 1, 12-16 
J  19, 25-27 

    

  730    
   800 

 

 
 

1700 

 

Adoracja 
1. Dzięk. i + członkinie Róży Matek św. S. Faustyny 

2. Dzięk i o wszelkie łaski dla Róży Mężczyzn św. O. Pio 

Różaniec  - Prowadzi Róża św. Faustyny 
 

1. + Gerard Stencel w 7 r. śm. 
2. Dzięk. i o Dary Ducha Świętego na maturze dla: Oskar  

 

 

 

3 maja 
 

PIĄTA 

NIEDZIELA WIELKANOCNA 
 

 

Dz  6, 1-7 
1 P 2, 4-9 
J  14, 1-12 

   730  

   
   900 
   
   

  1030                                                                           

   

  1200 

   

 

  1530   

1. + Jan i Władysława Rybakowscy 
2. + Łucja, Jan, Ryszard i Wiktor Mądry 
1. Dzięk. w 80 r. ur. Halina i o wszelkie łaski 
2. + Benedykt Elas w 24 r. śm. 

3. + Stanisław Zawada 
1. + Jadwiga i Gerhard 
2. Dzięk. w 13 r. mał. Patrycja i Mateusz i o wszelkie łaski 
1. Dzięk. i o Dary Ducha Świętego na maturze dla: Alicja 
2. + Bronisław i Stefania Brylowscy 
3. + + Magdalena Urban 
Dzięk. i o łaski w r. urodzin Michał 
 

 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Dzie%C5%84_Polonii_i_Polak%C3%B3w_za_Granic%C4%85

	Biuletyn

